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Se desea estimar la proporcion de individuos que piensan votar a un cierto partido politico en una
determinada ciudad. Para ello se toma una muestra aleatoria de 300 individuos de la ciudad, resultando
gue 135 de ellos piensan votar a ese partido.

a) Calcule un intervalo de confianza al 97% para la proporcién de individuos que piensan votar a ese
partido en dicha ciudad.

b) Suponiendo que se mantiene la misma proporcién muestral y el mismo nivel de confianza del
apartado anterior, determine el tamafio minimo de la muestra para estimar la proporcion con un error
inferior al 2%.

SOCIALES I1. 2019 JUNIO. EJERCICIO 4 OPCION A

RESOLUCION

a) El intervalo de confianza para la proporcion viene dado por:

/p-a—p) /p~a—p)
I.C{p—zg- T,p+2%- T]

Con los datos del problema calculamos:

p=1%_01us
300
1+0'97

=0'985=1z, =2'17

2

Luego, sustituyendo, tenemos:

1.C.| 0'45-217. /9—ﬂ§;9j§§,0'45-F2'17- /9—f§;9-§§ =(0'3877;0'5123)
300 300

b) Aplicamos la formula del error:

E=0'02=2'17- fm =n=2913,63=2.914
n
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Los directivos de una empresa desean estimar el tiempo medio que tardan los empleados en llegar al
puesto de trabajo desde sus domicilios. Admitimos que dicho tiempo sigue una distribucion Normal de
desviacion tipica 8 minutos. Se elige al azar una muestra de 9 empleados de esa empresa, obteniéndose
los siguientes resultados, expresados en minutos:

10 17 8 27 6 9 32 5 21
a) Determine un intervalo de confianza al 92%, para la media poblacional.
b) Con una confianza del 95°5%, ;Qué tamaiio muestral minimo seria necesario para estimar el tiempo
medio con un error inferior a 1’5 minutos?.

SOCIALES 11. 2019 JUNIO. EJERCICIO 4 OPCION B

RESOLUCION

a) Calculamos la media que sera: p = 10+17+8+27+6+9+32+5+21 =15

9

El intervalo de confianza de la media poblacional viene dado por: 1.C. (p Z, H+Z,

Fud

En nuestro caso, sabemos que u=15;c=8;n=9 y como el nivel de confianza es del 92%, podemos
calcular z
2

1+0'92

=0'96=12z, =1'755
2
Luego sustituyendo los datos, tenemos:
c 8 8
IClu-z, -— p+z ] (15—1'755-— : 15+1'755~—J=(10'32;19'68)
[ : : B N

2

b) %:0'9775: z, =2'005
2

Aplicando la férmula, tenemos:

E =l'5:2'005-i:> n=114'34 =115

an
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